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寮 学 生 全 体     51.8 85.7 91.3 65.8 33.0 

性
別 

男性   41.6 85.3 86.3 66.8 33.7 

女性   66.3 86.3 98.4 64.2 32.1 

一 人 暮 ら し 全 体     47.4 83.9 90.8 47.6 15.0 

性
別 

男性     41.6 85.8 91.6 62.1 29.5 

女性     53.2 82.1 90.0 33.2 0.5 

Page.0 ■「モチベーション」について 

◇寮学生のほうが『夢や目標』がはっきりしていて、達成までのイメージを持っている。 

一人暮らしの学生と比較して寮学生は『夢や目標がどれだけはっきりしているか』『夢や目標を達成するまでのイ
メージがわくか』が特に高い。 

 
（ポイント） 
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寮 学 生 全 体     54.5 40.7 25.1 59.7 48.9 69.0 48.5 35.4 35.0 74.9 

性
別 

男性   52.1 27.1 22.1 65.0 48.6 65.7 41.4 18.6 26.4 86.4 

女性   57.9 60.0 29.3 52.1 49.3 73.6 58.6 59.3 47.1 58.6 

一 人 暮 ら し 全 体     47.9 28.6 16.8 44.6 41.8 60.0 26.4 27.5 35.4 85.4 

性
別 

男性     45.0 27.1 17.1 51.4 48.6 55.0 22.9 18.6 22.9 72.1 

女性     50.7 30.0 16.4 37.9 35.0 65.0 30.0 36.4 47.9 98.6 

Page.1 ■「性格とポテンシャル」について 

◇全般的に寮学生のほうが高く、 『心をオープンにできる』『まわりを明るくする力』が特に高い。 

一人暮らしの学生と比較して寮学生は『心をオープンにできる』『まわりを明るくする力』が特に高い。 

 

『負けず嫌い』『敏感に感じとる力』は寮学生の女性が特に高い。 

（ポイント） 
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【現在の生活についての満足度】 

【学生寮のメリットと感じるもの】 
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【バランスのよい食事を取っている】 
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【学業に集中できる環境にいる】 

現役学生の『現在の満足度』は寮生が最も高く、80%という結果になった。 

また、現在の環境として、寮生の『バランスのよい食事を取っている』の回答は74％で一人暮らしよりも良好な結果になった。また、『学業に集中できる環境にい
る』については、唯一、入学前と現在で環境の改善がみられた。 

『学生寮のメリット』については、寮生は『食事が出る』90%、『友人や仲間ができる』『セキュリティがしっかりしている』が51%となり、一人暮らし、実家暮らしでは
上位になった『経済的』は5位以内にランクインしなかった。 

次頁の『（入学当時）すぐに馴染むことができたか』と『（入学当時）交友関係の広さ』では共に寮生がトップとなり、寮生は一人暮らしや実家暮らしに比べて、幅広
い交友関係が入学当社からスタートしていることが伺える結果となった。 

『寮をこれから入学する人に薦めるか』では寮生は80%が『そう思う』『どちらかと言えばそう思う』を選択する結果となった。 

『寮でしか学べないことがあるか』については、67%の寮生が『そう思う』『どちらかと言えばそう思う』を選択し、「協調性」や「コミュニケーション」という回答が多く
みられた。 

■上記グラフの数値は、「生活に満足しているか」という質問に対して、 
「そう思う」「どちらかと言えばそう思う」と答えられた方の数値になりま
す。 

■上記グラフの数値は、「バランスよい食事をとれているか」という 
質問に対して、「そう思う」「どちらかと言えばそう思う」と答えられた 
方の数値になります。 

■上記グラフの数値は、「学業に集中できる環境か」という質問に 
対して、「そう思う」「どちらかと言えばそう思う」と答えられた方の数
値になります。 

※ベースは全て学生全体（ｎ=706）になります。 
寮生（ｎ=306）、一人暮らし（n=200）、実家暮らし（n=200) 

友人や仲間ができる 50.7 

一人暮らし 経済的 75.5 食事が出る 58.0 通学に便利 52.0 友人や仲間ができる 51.5 
セキュリティが 

しっかりしている 
37.0 

実家暮らし 通学に便利 84.0 友人や仲間ができる 54.0 経済的 49.5 食事が出る 46.5 
友人や仲間と暮らす 

ことができる 
35.0 

１位 ２位 ３位 ４位 

寮生 食事が出る 89.9 通学に便利 38.2 
最初から必要な家具が 

全て揃っている 
37.9 

５位 

セキュリティが 

しっかりしている 
50.6 
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【寮生コメント（抜粋）】 Q.寮でしか学べない（得られない）ものを教えてください。 
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寮生 一人暮らし 実家暮らし

クラス以外の
友達 2.4 1.9 1.9

学科・学部違いの
友達 2.0 1.6 1.6

学校違いの
友達 1.4 1.1 1.2

学年違いの
親しい人 1.8 1.6 1.4

合計 7.7 6.3 6.1
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【（入学当時）すぐに馴染むことができたか】 【（入学当時）交友関係の広さ】 

寮生の意識 

【寮で学べることがあるか／寮でしか学べないことがあるか（寮生ベース）】 

【寮をこれから入学する人に薦めるか】 
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■上記グラフの数値は、「入学当時、友達ができたか』について、
それぞれの選択肢にポイントをつけ算出しております。 
※「そう思う」3点、「どちらかと言えばそう思う」2点、 
「どちらかと言えばそう思わない」1点、「そう思わない」0点。 

■上記グラフの数値は、「入学当時、すぐに馴染むことがで
きたか」という質問に対して、 
「そう思う」「どちらかと言えばそう思う」と答えられた方の数
値になります。 

■上記グラフの数値は、「これから入学する人に寮を奨めた
いか」という質問に対して、 
「そう思う」「どちらかと言えばそう思う」と答えられた方の数
値になります。 

寮で学べることがある 寮でしか学べないことがある 

■上記グラフの数値は、「寮で学べることがあると思うか」／「寮でしか学べないことがあると思うか」という質問に対して、 
「そう思う」「どちらかと言えばそう思う」と答えられた方の数値になります。 

・人脈（他大学や学校との） 
・友人と共に学び、暮らすこと。 

・他人と協力しあいながら生活すること。 

・協調性。 

・人とコミュニケーションをとること。 

・外国人との交流。 

・家族と同じくらいの関係になれる友達ができること。 

・規則正しい生活を続けられる事で、気付ける時間の上手な使い方。 

・規則がある上での自立した生活。 

・共同生活におけるルールや、共同生活における態度や人との接し方。 

※ベースは学生全体（ｎ=706）になります。 
寮生（ｎ=306）、一人暮らし（n=200）、実家暮らし（n=200) 

※寮生（ｎ=306） 



(n=200) (n=200) (n=200) (n=200) (n=200) (n=200) (n=200) (n=200) (n=200) (n=200) (n=200) (n=200) (n=200) (n=200) (n=200) (n=200) (n=200) (n=200) (n=200) (n=200)

(n=149) (n=153) (n=156) (n=160) (n=154) (n=148) (n=143) (n=127) (n=125) (n=120) (n=142) (n=135) (n=148) (n=140) (n=151) (n=144) (n=129) (n=122) (n=155) (n=153)n=

n=

他人への気遣い人脈自己管理能力忍耐力専攻した学問礼儀作法

学生時代に
身に付けたもの
（そう思う／計）

役に立っているもの

経済観念計画を実行する能力協調性コミュニケーション力

92.6 95.5 83.1 86.0 85.6 
52.1 

87.8 85.4 71.3 
86.5 90.2 89.4 85.8 85.0 92.5 

66.7 
87.1 86.8 74.6 88.9 

74.5 78.0 77.0 71.5 62.5 71.0 74.0 75.5 64.5 
77.5 76.5 80.0 74.0 63.5 60.0 67.5 70.0 72.0 61.0 

76.5 

Page.4 ■要約（社会人①） 

社会人の『学生時代に身に付けたこと』の1位は寮経験者・未経験者共に『協調性』という結果になった。また、寮生については、『役に立っていること』においても、
『協調性』が96%で最も高い結果となった。 

寮経験者の『現在役に立っているもの』のコメントでは「人脈」「礼儀」「コミュニケーション」等の回答が目立つ結果となり、仕事に好影響が出ているものもあった。 

寮経験者の『学生時代に身に付けたことの身に付けた場所』では『寮』という回答が多くあり、今回調査した１０項目中８項目において『寮』が上位３位に入る結果と
なった。 

次項の『寮をこれから入学する人に薦めるか』では寮経験者の81%が『そう思う』『どちらかと言えばそう思う』を選択する結果となった。『寮のメリット』については、
寮生経験者・未経験者共に『経済的』が１位となった。 

『寮でしか学べないこと』については、「共同生活のルール」や「家族のような友人が得られる」というような回答がみられた。 

【学生時代に身に付けたこと／役に立っているもの】 

【学生時代に身に付けたことの身に付けた場所】 

【寮経験者コメント（抜粋）】 Q.学生時代の経験で身に付け、現在役に立っているもの 

・共同生活を通して、上級者への気遣いや一般的な礼儀を学んだ。現在の職場でも「しっかりし
ている」と評価される。 

・共同生活であり、人脈が増えた、もともと人と話すのはあまり好きではなかったが、変わった。
人と人とのつながりを学んだ。 

・共同生活を営む上でのコミュニケーション能力、忍耐力が現在の業務を行う上での基礎に
なっている。 

・学生寮に入り、学部の域を超えて様々な人と出会ったことによって、偏らない考えをする力を
得た。そのため、会社に入ってから、どんな人と出会っても、相手を否定するのではなく、その
考えもまずはきちんと理解したうえで、自分の考えを進めることが出来ている。 

・学校内で知り合いが多いことで研究に人脈が生かせ、仕事に好影響が出ている。 

・一年間他人だった人と暮らすことによって協調性が生まれた。それは今の仕事にも大いに役
だっている。 

・学生寮で共同生活をしたことで、いつも人を思いやる気持ちを忘れないことを手に入れた。ま
た、年上・年下の友人、留学生とも話す機会が増えたことが、人見知りの克服に繋がっている。 

寮経験者

寮未経験者

寮経験者の『身に付けた場所』 

※寮経験者（ｎ=200） 

※ベースは社会人全体
（ｎ=400）になります。 
寮経験者（ｎ=200）、 
寮未経験者（n=200） 

コミュニケーション力 アルバイト先 55.0 
（学校内の） 

サークル／部活等 
51.0 寮 44.3 

寮 40.4 

計画を実行する能力 ゼミ 42.2 授業の中 32.5 
（学校内の） 

サークル／部活等 
31.2 

経済観念 アルバイト先 44.1 寮 35.0 実家 18.2 

礼儀作法 アルバイト先 49.6 
（学校内の） 

サークル／部活等 
31.2 寮 22.4 

専攻した学問 授業の中 74.6 ゼミ 51.4 
（学校内の） 

サークル／部活等 
7.7 

忍耐力 アルバイト先 43.9 ゼミ 34.5 寮 32.4 

ゼミ 23.8 

（学校内の） 

サークル／部活等 
23.8 

自己管理能力 寮 42.4 アルバイト先 31.8 

３位 ２位 １位 

協調性 
（学校内の） 

サークル／部活等 
47.4 アルバイト先 40.3 
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Page.5 ■要約（社会人②） 

【寮をこれから入学する人に薦めるか】 

【寮経験者コメント（抜粋）】 Q.寮でしか学べない（得られない）ものを教えてください。 

寮経験者の意識 

【寮で学べることがあるか／寮でしか学べないことがあるか】 

寮で学べることがある 寮でしか学べないことがある 
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寮経験者 寮未経験者

■上記グラフの数値は、「これから入学する人に寮を奨めたいか」という質
問に対して、「そう思う」「どちらかと言えばそう思う」と答えられた方の数値
になります。 

【学生寮のメリットと感じるもの】 

寮経験者 経済的 80.0 通学に便利 69.0 友人や仲間ができる 65.0 共同生活を学べる 51.5 食事が出る 42.5

寮未経験者 経済的 68.0 通学に便利 62.5 友人や仲間ができる 52.0 食事が出る 40.0 共同生活を学べる 34.0

１位 ２位 ３位 ４位 ５位

・まったく違う環境で育った者たちが一緒に暮らしていくために努力しなければならないことや共
同生活のルール。 

・共同生活と家族のような友人のような仲間が得られること。 

・完全な1人暮らしと違って、みんなでマナーを守りながら協力し合ったり協調性を高められると
思う。 

・コミュニケーション力、責任感、家事能力、人脈、ユーモアのセンス、たくさんの思い出。 

・家族以外の他人と暮らすことでマナー、尊敬や思いやりを得ることができる。 

・血が繋がってなくても家族であるということ。 

・多くの他人と住むことによるストレスとその対処法。 

・毎日が修学旅行のような楽しさと一人暮らしの楽しさを使い分けられる。（たくさんの人がいる
ので、気分で選べる） 
・同じ環境にある友人たちとの関わりの中で、どうトラブルに対処していくか ■上記グラフの数値は、「寮で学べることがあると思うか」／ 

「寮でしか学べないことがあると思うか」という質問に対して、 
「そう思う」「どちらかと言えばそう思う」と答えられた方の数値になります。 

※ベースは社会人全体（ｎ=400）になります。 
寮経験者（ｎ=200）、寮未経験者（n=200） 

※寮経験者（ｎ=200） 
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全　　　体 (n=300) 65.7 44.3 29.3 27.7 25.0 20.3

採用決定者 (n= 96) 65.6 42.7 28.1 28.1 31.3 18.8

採用担当者 (n= 90) 62.2 50.0 30.0 24.4 17.8 17.8

採用関係者 (n=114) 68.4 41.2 29.8 29.8 25.4 23.7

現在採用に関わっている (n=185) 65.9 42.7 27.0 25.9 25.4 21.6

３年以内に採用に関わっている (n=115) 65.2 47.0 33.0 30.4 24.3 18.3

男性 (n=247) 65.2 42.1 32.0 27.9 24.3 21.9

女性 (n= 53) 67.9 54.7 17.0 26.4 28.3 13.2

２４～３９歳 (n= 95) 64.2 50.5 30.5 28.4 24.2 23.2

４０～５９歳 (n=205) 66.3 41.5 28.8 27.3 25.4 19.0

２４～３９歳　採用決定者 (n= 18) 55.6 38.9 16.7 38.9 44.4 11.1

２４～３９歳　採用担当者 (n= 30) 60.0 56.7 33.3 20.0 16.7 16.7

２４～３９歳　採用関係者 (n= 47) 70.2 51.1 34.0 29.8 21.3 31.9

４０～５９歳　採用決定者 (n= 78) 67.9 43.6 30.8 25.6 28.2 20.5

４０～５９歳　採用担当者 (n= 60) 63.3 46.7 28.3 26.7 18.3 18.3

４０～５９歳　採用関係者 (n= 67) 67.2 34.3 26.9 29.9 28.4 17.9
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全　　体　　（MA） (n=300) 75.3 54.7 50.3 44.0 42.0 37.0 35.0 31.0

全　　体　　（SA） (n=300) 25.7 11.0 8.7 10.0 7.7 5.0 10.0 6.0

採用決定者 (n= 96) 74.0 60.4 53.1 44.8 37.5 36.5 27.1 34.4

採用担当者 (n= 90) 75.6 51.1 48.9 45.6 40.0 36.7 43.3 26.7

採用関係者 (n=114) 76.3 52.6 49.1 42.1 47.4 37.7 35.1 31.6

現在採用に関わっている (n=185) 74.1 56.2 49.7 45.9 38.4 38.9 36.2 35.7

３年以内に採用に関わっている (n=115) 77.4 52.2 51.3 40.9 47.8 33.9 33.0 23.5

男性 (n=247) 76.1 56.3 50.6 43.7 40.9 36.8 36.0 33.6

女性 (n= 53) 71.7 47.2 49.1 45.3 47.2 37.7 30.2 18.9

２４～３９歳 (n= 95) 77.9 48.4 46.3 38.9 45.3 41.1 38.9 23.2

４０～５９歳 (n=205) 74.1 57.6 52.2 46.3 40.5 35.1 33.2 34.6

２４～３９歳　採用決定者 (n= 18) 77.8 50.0 61.1 44.4 44.4 38.9 27.8 22.2

２４～３９歳　採用担当者 (n= 30) 76.7 43.3 40.0 43.3 40.0 50.0 43.3 20.0

２４～３９歳　採用関係者 (n= 47) 78.7 51.1 44.7 34.0 48.9 36.2 40.4 25.5

４０～５９歳　採用決定者 (n= 78) 73.1 62.8 51.3 44.9 35.9 35.9 26.9 37.2

４０～５９歳　採用担当者 (n= 60) 75.0 55.0 53.3 46.7 40.0 30.0 43.3 30.0

４０～５９歳　採用関係者 (n= 67) 74.6 53.7 52.2 47.8 46.3 38.8 31.3 35.8
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Page.6 ■要約（採用担当者①） 

採用担当者が『採用の際に意識する学生の性格』の内、重要度が最も高かったのは『協調性がありそうか』で75%という結果になった。 

また、『採用担当者が持つ寮生に対するイメージ』として最も高かったのも、『協調性がありそう』で66%となった。 

次頁の『評価されている社員が持つ傾向』では『コミニュケーション力』が82%、『協調性』が75%という結果になった。 

『寮生活の経験は、社会人生活に活かせるか』では、『活かせる／計』の全体平均は64%となり、半数以上の採用担当者が寮経験は社会人生活に活かせると回
答した。また、『活かせない／計』については、4%という結果になった。 

『学生が寮経験者だった場合の好意度』については、『好印象／計』が31%、『好印象を持たない／計』が2%という結果になった。 

【採用担当者が持つ寮生のイメージTOP６】 【採用する際に重要度が高い学生の性格TOP８】 

■上記グラフは『採用する際に重要度が高い学生の性格』の内、MAで30%以上となったもののみを抽出した
データとなります。 

■上記グラフは『学生寮経験者に持つイメージ』の内、MAで20%以上となったもののみを抽出し
たデータとなります。 
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全　　　体 (n=300) 64.0 4.3
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全　　　体 (n=300) 31.0 1.7
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採用関係者 (n=114) 23.7 3.5
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Page.7 ■要約（採用担当者②） 

【寮生活の経験は、社会人生活に活かせるか】 

【学生が寮経験者だった場合の好意度】 

【評価されている社員が持っている傾向】 
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全体(MA) (n=300) 82.0 74.7 73.3 64.3 60.7 53.0 46.0 25.3 17.3 15.0 5.3

全体(SA) (n=300) 30.3 15.7 21.3 7.3 4.7 6.3 2.3 3.0 3.3 0.3 5.3

採用決定者 (n= 96) 83.3 72.9 72.9 62.5 60.4 54.2 47.9 30.2 17.7 11.5 4.2

採用担当者 (n= 90) 90.0 80.0 75.6 76.7 66.7 55.6 53.3 27.8 23.3 17.8 3.3

採用関係者 (n=114) 74.6 71.9 71.9 56.1 56.1 50.0 38.6 19.3 12.3 15.8 7.9
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